
Vazba 

Použijte vazbu k zisku materiálu nebo matu. 
1) Bílý na tahu 
XABCDEFGHY 
8-+-+-+-+( 
7zp-tr-+-sn-' 
6R+p+-mk-+& 
5+-+-zp-+-% 
4-+-+-+-+$ 
3+P+-sNPzP-# 
2P+-+-+-zP" 
1+-+-+-mK-! 
xabcdefghy 

2) Bílý na tahu 
XABCDEFGHY 
8-+-wq-trk+( 
7+-+-+pvlp' 
6-snpzp-+p+& 
5+-sn-+-+-% 
4-+P+P+-+$ 
3+PsN-vL-zPP# 
2-+Q+-zPL+" 
1+-+R+-mK-! 
xabcdefghy 

3) Bílý na tahu 
XABCDEFGHY 
8-+k+-+-+( 
7+-snq+pzp-' 
6p+Q+p+-+& 
5zP-+-zPlzPp% 
4-+-zP-+-+$ 
3+-tR-+P+-# 
2-zP-+-+PmK" 
1+-+-+-+-! 
xabcdefghy 

4) Bílý na tahu 
XABCDEFGHY 
8-+-+-+k+( 
7+-+-wqrzp-' 
6-+-zp-+-wQ& 
5zp-zpL+p+-% 
4-zpP+-+-zP$ 
3+P+-+-+P# 
2P+-+-+-+" 
1vL-sn-+-+K! 
xabcdefghy 

5) Bílý na tahu 
XABCDEFGHY 
8r+-mk-+-+( 
7+pzp-+rzpp' 
6psn-+-zp-+& 
5+-+n+-+-% 
4-+-+-+-+$ 
3zP-+-+NvL-# 
2-zPP+-+PzP" 
1+-mKRtR-+-! 
xabcdefghy 

6) Bílý na tahu 
XABCDEFGHY 
8-+-+-+k+( 
7wq-zpp+-vlp' 
6-+-+-+-+& 
5+-+-+-+-% 
4-+-+-+-+$ 
3+-+-+-+-# 
2PwQ-+-zP-+" 
1mKR+-+-+-! 
xabcdefghy 

7) Bílý na tahu 
XABCDEFGHY 
8-+-+-+-+( 
7+n+-+k+-' 
6pvl-+p+p+& 
5+-zp-zPp+p% 
4-zpP+-zP-zP$ 
3+P+N+-zP-# 
2P+K+-vL-+" 
1+-+-+-+-! 
xabcdefghy 

8) Bílý na tahu 
XABCDEFGHY 
8-+-tr-+k+( 
7+p+-+-+p' 
6-+-+-+p+& 
5zp-+q+p+-% 
4P+Q+-+-+$ 
3+P+-+-+P# 
2-zP-+-+-+" 
1+-+-+RmK-! 
xabcdefghy 

 



Řešení 
1) Bílý na tahu 
XABCDEFGHY 
8-+-+-+-+( 
7zp-tr-+-sn-' 
6R+p+-mk-+& 
5+-+-zp-+-% 
4-+-+-+-+$ 
3+P+-sNPzP-# 
2P+-+-+-zP" 
1+-+-+-mK-! 
xabcdefghy 

 
1. Jd5+ , jezdce nejde brát, protože pěšec c6 je 
ve vazbě. Po ústupu krále bílý sebere věž na c7. 

2) Bílý na tahu 
XABCDEFGHY 
8-+-wq-trk+( 
7+-+-+pvlp' 
6-snpzp-+p+& 
5+-sn-+-+-% 
4-+P+P+-+$ 
3+PsN-vL-zPP# 
2-+Q+-zPL+" 
1+-+R+-mK-! 
xabcdefghy 

 
1. Sxc5 a bílý získal figuru. Střelce nejde brát, 
protože pěšec d6 je ve vazbě. 

3) Bílý na tahu 
XABCDEFGHY 
8-+k+-+-+( 
7+-snq+pzp-' 
6p+Q+p+-+& 
5zP-+-zPlzPp% 
4-+-zP-+-+$ 
3+-tR-+P+-# 
2-zP-+-+PmK" 
1+-+-+-+-! 
xabcdefghy 

 
1. Da8 mat. Dámu nejde brát, protože jezdec je 
ve vazbě. 

4) Bílý na tahu 
XABCDEFGHY 
8-+-+-+k+( 
7+-+-wqrzp-' 
6-+-zp-+-wQ& 
5zp-zpL+p+-% 
4-zpP+-+-zP$ 
3+P+-+-+P# 
2P+-+-+-+" 
1vL-sn-+-+K! 
xabcdefghy 

 
1. Dxg7 mat. Dámu nejde brát, protože věž je ve 
vazbě. 

 
 
  



5) Bílý na tahu 
XABCDEFGHY 
8r+-mk-+-+( 
7+pzp-+rzpp' 
6psn-+-zp-+& 
5+-+n+-+-% 
4-+-+-+-+$ 
3zP-+-+NvL-# 
2-zPP+-+PzP" 
1+-mKRtR-+-! 
xabcdefghy 

 
1. c4 Jxc4 2. Vxd5 a bílý získal figuru za pěšce. 

6) Bílý na tahu 
XABCDEFGHY 
8-+-+-+k+( 
7wq-zpp+-vlp' 
6-+-+-+-+& 
5+-+-+-+-% 
4-+-+-+-+$ 
3+-+-+-+-# 
2PwQ-+-zP-+" 
1mKR+-+-+-! 
xabcdefghy 

 
Vypadá to, že bílý ztratí dámu kvůli vazbě, ale on 
naopak vyhraje po tahu 1. Vg1. 

7) Bílý na tahu 
XABCDEFGHY 
8-+-+-+-+( 
7+n+-+k+-' 
6pvl-+p+p+& 
5+-zp-zPp+p% 
4-zpP+-zP-zP$ 
3+P+N+-zP-# 
2P+K+-vL-+" 
1+-+-+-+-! 
xabcdefghy 

 
1. Jxb4 a bílý má o pěšce víc. Pokud černý jezdce 
sebere, tak bílý dobere nekrytého střelce na b6. 

8) Bílý na tahu 
XABCDEFGHY 
8-+-tr-+k+( 
7+p+-+-+p' 
6-+-+-+p+& 
5zp-+q+p+-% 
4P+Q+-+-+$ 
3+P+-+-+P# 
2-zP-+-+-+" 
1+-+-+RmK-! 
xabcdefghy 

 
Dvojitá vazba.  
1. Vd1 Dxc4 2. Vxd8+ Kg7 3. bxc4 a bílý vyhraje. 
Pokud by v úvodní pozici byl černý král na f7, tak by 
1. Vd1 nešlo, protože by braní věže nebylo se 
šachem. 

 


